
INSTRUKCJA MONTAŻU ZBIORNIKA BEZODPŁYWOWEGO Z HDPE 

1 .  Posadowienie zbiornika w gruntach piaszczystych bez występowania wód gruntowych 

Przed przystąpieniem do posadowienia należy sprawdzić, czy zbiornik nie jest uszkodzony. Wykonać 

wykop tak, aby pomiędzy zbiornikiem a ścianami wykopu pozostała wolna 0,5 m. przestrzeń (w celu obsypania 

i zagęszczania piaskiem) z każdej strony z ewentualnym dodatkowym marginesem na konieczne szalowania. 

Zbiornik montujemy na 15 cm obsypce piaskowej. Następnie poziomujemy i lekko obsypujemy piaskiem w celu 

ustabilizowania go. W trakcie montażu zbiornik zalewamy wodą w taki sposób aby poziom wody wlewanej  

do zbiornika był wyższy od poziomu obsypki. Zbiornik należy obsypywać warstwami o grubości 25 cm. 

Warstwy należy zagęścić (polać wodą lub ubić). W przypadku posadowienia zbiornika w przejeździe należy 

wykonać odpowiednią płytę żelbetową, konstrukcja płyty żelbetowej- odciążającej oraz miejsce jej lokalizacji 

musi zostać określone przez projektanta. W przypadku posadowienia dwóch lub więcej zbiorników należy 

pamiętać, że odległość między nimi nie może być mniejsza niż 1 m. Jeżeli montowany zbiornik jest dłuższy  

niż 6 m należy zamiast podsypki piaskowej zastosować podsypkę cementową. 

 

2. Posadowienie zbiornika w terenach o możliwości wystąpienia wysokiego poziomu wód 

gruntowych (lub w przypadku okresowego ich występowania np. na wiosnę, po dużych opadach 

itp.) 

  W przypadku występowania wód gruntowych w miejscu posadowienia zbiornika, należy wykonać 

opaskę betonową w następujący sposób: po wypoziomowaniu i wykonaniu obsypki z piasku  

(tak jak to pokazano na rysunku nr. 2), należy przygotować mieszankę cementu „350" ze żwirem o frakcji  

1-3mm, w stosunku ilościowym 1:3 lub zamówić beton gotowy. Przygotowaną mieszankę wysypać  

na 2/3 wysokości zbiornika warstwą 30 cm, tj. w jego górnej powierzchni. Powstałą opaskę cementowo-żwirową 

należy ubić, a następnie zasypywać ją warstwami piasku grubości 25 cm.  Dodatkowo można zastosować 

kotwienie przy użyciu geowłókniny. Kolejne warstwy piasku należy zagęścić (ubić). Jeżeli występuje wysoki 

poziom wód gruntowych należy na czas montażu obniżyć ich poziom przynajmniej o 40 cm poniżej  

dna wykopu. W trakcie montażu zbiornik zalewamy wodą w taki sposób, aby poziom wody wlewanej  

do zbiornika był wyższy od poziomu obsypki. 

3. Posadowienie zbiornika w terenach o wysokim lub bardzo wysokim poziomie wód 

gruntowych oraz w terenach gliniastych i ilastych 
Wykonać wykop tak, aby pomiędzy zbiornikiem a ścianami wykopu pozostała wolna przestrzeń 0,5m  

z każdej strony z ewentualnym dodatkowym marginesem na konieczne szalowania. Jeżeli występuje wysoki 

poziom wód gruntowych należy na czas montażu obniżyć ich poziom przynajmniej o 40 cm poniżej dna wykopu.  

Następnie należy przygotować mieszankę cementu „350” ze żwirem frakcji 1-3mm, w stosunku 1:3 lub zamówić 

beton gotowy. Częścią betonu wypełnić dno całego wykopu (nie tylko pod zbiornik) na wysokość 15cm. 

Pozostałą częścią betonu wypełniamy wykop warstwami o grubości 25cm, aż do przekroczenia górnego płaszcza 

zbiornika. Dodatkowo można zastosować kotwienie przy użyciu geowłókniny. W trakcie montażu zbiornik 

zalewamy wodą w taki sposób, aby poziom wody wlewanej do zbiornika był wyższy od poziomu wypełnienia 
wykopu. W przypadku, gdy stosujemy suchy beton i występuje problem z zagęszczeniem obsypki lub instalator 

nie jest pewien czy zrobił to dobrze, należy rozpocząć polewanie obsybki wodą z węża, przy czym woda  

w zbiorniku musi mieć zawsze wyższy poziom od wody w wykopie. W przypadku, gdy stosujemy gotowy beton, 

wykonanie wylewki rozpoczynamy przed stwardnieniem podstawy i wykonujemy ją w sposób ciągły warstwami, 

co około 25cm, tak, aby zbiornik posiadał betonowy płaszcz bez żadnych spojeń. Należy wyeliminować 

wszystkie wolne przestrzenie w betonie. Nie należy używać ubijaków pneumatycznych, wibratorów,  

ani wylewać betonu bezpośrednio na zbiornik. Upewnić się, że beton nie jest zbyt mokry i że został ubity wokół 

zbiornika. 

 

W przypadku konieczności użycia betonu należy zastosować beton minimum klasy B20. Gotowa 

mieszanka betonu powinna być dostarczona wraz z odpowiednim dokumentem dostawy zgodnie 

z normą PN EN 12350-1.  
Montaż powinien być wykonywany z zachowaniem wszelkich zasad i przepisów BHP.  
 
 



 



Gwarancja nie obowiązuje w przypadku uszkodzeń powstałych w wyniku: 

-nieprzestrzegania przez instalatora, właściciela i użytkownika sposobu instalacji, oraz instrukcji 

użytkowania i zasad obsługi podanych przez Firmę (instrukcja montażu jest zawsze 

dostarczana z fakturą), 

- przeróbek lub użytkowania innego urządzenia niż wskazane przez producenta, 

- zadziałania nadzwyczajnych sił przyrody (atmosferycznych, geologicznych) niezależnych od 

nas (np. powódź lub deszcze nawalne), 

- montażu zbiornika w przejeździe w sytuacji niewykonania płyty żelbetowej wg. instrukcji, 

- umieszczenia kostki na zbiornikiem w sytuacji niewykonania płyty żelbetowej wg. instrukcji, 

- uszkodzeń mechanicznych spowodowanych przez klienta lub osoby trzecie, 

- umieszczania nad zbiornikiem prefabrykatów betonowych niezatwierdzonych uprzednio przez 

producenta (np. kręgów betonowych mających „przedłużyć” właz rewizyjny itp.), 

- toczenia lub ciągnięcia zbiornika po podłożu, 

- zrzucania zbiornika ze skrzyni ładunkowej lub z krawędzi wykopu na jego dno, 

- posadowienia w wykopie uprzednio nieprzygotowanym (bez podsypki piaskowej, w wykopie 

nieoczyszczonym z korzeni, kamieni i innych elementów mogących uszkodzić zbiornik), 

- posadowienia zbiornika na poziomie, który spowoduje przekroczenie 1 m obsypki nad 

zbiornikiem. 
 

O możliwościach naprawy uszkodzonego zbiornika na budowie decyduje uprawniony 

przedstawiciel producenta. W przypadku, jeśli uszkodzenie nastąpiło nie z winy producenta, czynności 

tj. dojazd, wizja lokalna, naprawa uszkodzeń, itp.- są w pełni odpłatne. 

Każdorazowo należy sprawdzić, czy zbiornik nie uległ uszkodzeniu podczas transportu. Jeżeli 

nastąpiło uszkodzenie, fakt ten należy natychmiast zgłosić przedsiębiorstwu transportowemu i 

producentowi zbiornika, który podejmie odpowiednie decyzje o możliwościach usunięcia powstałych 

uszkodzeń. 

W sytuacji stosowania pompy należy pamiętać, że od dna musi być ona oddalona minimum 10 

cm. Zabezpieczy to dno zbiornika przed uszkodzeniami (np. wytarciem). 

W przypadku, gdy zbiornik ulegnie zniszczeniu lub uszkodzeniu po zamontowaniu, nie można  

go odkopać bądź wydobyć przed przyjazdem uprawnionego przedstawiciela producenta. Jeżeli klient 

lub instalator zignoruje to, utraci gwarancję, gdyż nie będzie można ustalić prawdziwych przyczyn 

zaistniałej sytuacji np. złego montażu. 

Po ustaleniu terminu oględzin zbiornik należy opróżnić (koszt opróżnienia po stronie 

zgłaszającego). Jeśli uprawniony przedstawiciel producenta po oględzinach stwierdzi, że nie było 

podstawy do podjęcia naprawy, zostanie naliczony koszt dojazdu 3zł/km netto (liczone w obie strony). 

Zaznaczamy, że sądem właściwym dla rozstrzygania sporów wynikających z tytuły gwarancji  

lub rękojmi jest sąd właściwy miejscowo dla producenta tj. Wobet-Hydret Sp. J. Cichecki. 



 


